

“泡菜危机”引发白菜价格上涨 郑州未受波及 市民不必担忧

韩国的“泡菜危机”引发山东、东北等地白菜价格上涨,但并未波及郑州蔬菜市场。昨日,记者从刘庄、陈寨等蔬菜批发市场了解到,目前我市大白菜供应充足,价格稳定。
晚报记者 程国平 左赞



晚报记者 贾俊生 图(资料图片)

明年最低收购价小麦每斤提价5~7分

小麦市场价格长期趋涨

12日,国家发展改革委在其官方网站上公布了《关于提高2011年小麦最低收购价格的通知》,2011年生产的白小麦(三等)、红小麦和混合麦最低收购价分别提高到每50公斤95元、93元和93元,比2010年分别提高5元、7元和7元。

收购价提高对市场短期影响有限

据中华粮网有关人士介绍,预计明年托市收购底价提升对当前市场影响有限,原因是当前小麦市场价格明显高于托市收购价格。

该网站数据中心显示,截至10月10日,全国主要粮油批发市场三等白麦交易均价为1986元/吨,与2010年托市价格相差186元/吨。

用粮企业并不急于“抢粮”

昨日,郑州商品交易所小麦期货合约WS105上涨了19元/吨,报收于2586元/吨。安徽粮食批发交易市场和郑州粮食批发市场举行了最低收购价小麦拍卖会,结果前者的成交率为15%,后者的成交率为20%左右。由此可见,粮食企业并不急于“抢粮”。

上周我省粮食零售价小幅上涨

省商务厅的数据显示,国庆长假过后,我省粮食零售价格较前一周上涨0.24%。其中,小包装面粉零售价格较前一周上涨0.58%。

政策保护小麦市场价格长期趋涨

中华粮网的专家认为,在当前市场影响因素中,小麦市场利空因素匮乏。当前经济形势向好,农产品整体涨价预期较强,自然灾害频发也增加了粮食涨价预期。粮食连年丰收对粮价的压力被政策所减轻。

在市场自身成本较高,整体经济环境及国内外农产品涨价预期的影响下,预计后期小麦现货“易涨难跌”,整体市场长期呈现平稳上涨态势。

晚报记者 徐刚领

索要银行卡密码?

银监会提醒:莫轻信 快报警

昨日,中国银监会在其官方网站上发布的《关于保障金融消费者银行卡资金安全的风险提示》称,近期银监会接到报告,反映有不明身份人员以“银监局人员”的名义致电银行客户向其索要银行卡网银用户名、密码并要求向不明账户进行转账。

针对此类情况,银监会相关负责人表示,任何情况下,银行职员、银行监管人员或警方等都不会要求持卡人随意提供银行卡密码或向来历不明的账户转账,如果遇此类要求,首先应怀疑其身份的真实性,并及时通过正规渠道报警。
晚报记者 徐刚领

山东 白菜价格微涨

引起韩国“泡菜危机”的主要原因是天气因素。据报道,韩国往年的白菜产量为25万吨,今年的产量预计仅为15万吨,锐减40%。

为此,韩国政府紧急采取对策,临时取消对大白菜30%、白萝卜27%的进口关税,并从中国进口5万吨救急。

而离韩国最近的白菜主产大省山东,自然

成了韩国白菜商人的首选进口地。

昨日,记者从全国最大蔬菜物流区、山东寿光农产品物流园查询到,最近一段时间,白菜批发价格略有上涨,10月1日的价格是每斤6~7毛,最近几天在每斤8毛钱左右。

不过,业内人士预测,随着东北白菜大量成熟上市,市场上的白菜价格会走低。

郑州 白菜价格稳定

随着天气转冷,距离山东很近的河南白菜价格会否水涨船高呢?

昨日中午11时30分,在郑州市农业路丰庆路口附近一家集贸市场,白菜、萝卜、冬瓜、各类青菜等品种齐全,不少人正在买菜。

在几家白菜摊位前,根据白菜的质量和色泽,摊主的报价每斤都在1~1.2元。

“这一周白菜都是这个价,没有大的变化。”菜商郑林告诉记者,他每天都去陈寨蔬菜批发市场进货,国庆节后,白菜价一直稳定在每斤6毛钱左右。

在北环文化路一家大型小区的蔬菜店,摊主说白菜的售价一直在每斤8毛钱左右。

陈寨蔬菜批发市场管委会副主任吴老庚

也表示:“目前陈寨蔬菜批发市场每天白菜销量都在150吨左右,批发价格一直稳定在每公斤1~1.2元。根据大白菜的品种和品质,价格相对有所差别。但相比之前以及去年同期价格,并没有太大的变化。”

位于花园路北段的刘庄蔬菜批发市场是目前中原地区规模最大、功能最全的蔬菜农产品专营集散中心,这里集中着各类蔬菜的一级批发商,郑州市内80%左右的菜品来自这个市场。

刘庄市场办公室主任毕学平确定地告诉记者,自国庆节后到现在,市场里的白菜批发价一直稳定在每斤4~5毛,进出场的白菜数量也没有大的变化。白萝卜的价格也稳定在5毛钱一斤。

未来 若无极端天气,价格不会有太大变化

大白菜和萝卜是中国人越冬的传统当家菜,那么随着天气转冷,郑州市市场上的白菜价格会上扬吗?

去年11月中旬以后,市场上的大白菜价格就一路飙升到1.5元以上。

毕学平和批发大户老周都认为,去年的白菜价贵,主要是全国范围内的大雪天气影响到白菜的运输。

今年如果不出现极端天气,郑州市市场上的白菜价格不会有大的变化,因为供应河南市场的白

菜主产地种植面积和白菜生长情况都正常。

吴老庚介绍,我市销售的白菜主要来自本地及山西、内蒙古和河北张家口等地,其中本地白菜供应量占到了总量的20%左右。

从目前情况看,以上产地产量稳定。产地的多样性也使本地大白菜价格较为平稳。

此外,秋冬季节是大白菜的生产旺季,在供应量充足的前提下,价格不会有太大的浮动。“从外地进来的大白菜,也没有提价的迹象,市民不必太过担忧。”